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عربستان نگران ریاست‌جمهوری 
بایدن است

عربستان سعودی قادر خواهد بود تا با 
هر دولتی که در آمریکا روی کار می‌آید به 
زمینه‌های مشترک دست یابد، اما یکی از 
کارشناسان مستقر در ریاض تاکید دارد که 
کشورش جمهوری‌خواهان را ترجیح می‌دهد 
به ویژه پس از ضربه و آسیبی که از سوی دولت 
سابق دموکرات آمریکا به آنها وارد شد. به 
گزارش اسپوتنیک، همزمان با ادامه مبارزات 
بر سر ریاست جمهوری در آمریکا،‌ تعداد 
کمی از کشورها از ادامه این رقابت تحت تاثیر 
قرار نگرفته‌اند و قطعا عربستان سعودی یکی 
از آنها نیست. حالت معمول این است که با 
توجه به آنچه که دونالد ترامپ، رئیس جمهور 
کنونی آمریکا در چهار سال نخست ریاست 
جمهوری‌اش برای عربستان انجام داد، ریاض 
می‌خواهد وی مجددا در انتخابات پیروز شود و 
این خواسته و تمایلش نیز کاملا قابل درک است. 
این ترامپ بود که لایحه کنگره برای متوقف 

کردن فروش تسلیحات به عربستان را وتو کرد.
ضربه گذشته

اکنون که دموکرات‌ها تنها یک گام با 
رسیدن به کاخ سفید فاصله دارند، سیاست‌های 
واشنگتن در حمایت از عربستان قرار است تغییر 
کند و احمد الابراهیم، یکی از تحلیل‌گران 
سیاسی مستقر در ریاض می‌گوید کشورش 
دست روی دست نخواهد گذاشت و تنها به 
نظاره بر اینکه چطور آمریکا به سمت سیاست 
خارجه باراک اوباما، رئیس جمهور سابق 
دموکرات باز می‌گردد، نخواهد نشست. احمد 
الابراهیم گفت: آمریکا متحد سنتی ماست و 
ما با هر دولتی که در این کشور روی کار آید به 
یک زمینه مشترک دست خواهیم یافت اما اگر 
ریاض ببیند که واشنگتن به سیاست‌های قبلی 
خود باز می‌گردد، روابطش با آمریکا سرد خواهد 
شد. سعودی‌ها هرگز نتوانستند با سیاست 
خارجه اوباما در صلح زندگی کند. در سال ۲۰۱۱ 
میلادی با آغاز بهار عربی در مصر، دولت اوباما 
از سرنگونی حسنی مبارک، رئیس جمهور وقت 
مصر و یکی از متحدان وفادار عربستان حمایت 
کرد و با این کار گروه »اخوان المسلمین« را که 
ریاض آن را یک سازمان تروریستی می‌داند، 
تقویت کرد. چند سال بعد، اوباما از سیاست خط 
قرمز خود درخصوص سوریه عقب نشینی کرد و 
از هدف گرفتن دولت دمشق امتناع کرد. سپس 
او وارد توافقی با ایران شد و تحریم‌ها علیه تهران 

را برداشت.

آینده‌ای تاریک؟
انتظار می‌رود بایدن راه اوباما را ادامه دهد 
و احتمالا حتی روندهایی را که توسط ترامپ 
آغاز شده از جمله عادی‌سازی روابط کشورهای 
حوزه خلیج فارس با اسرائیل را متوقف خواهد 
کرد. اما علاوه بر تغییر در سیاست خارجی، 
بایدن احتمالا رویکرد متفاوتی را در زمینه 
اقتصاد اتخاذ خواهد کرد، چیزی که می‌تواند 
در نهایت به ریاض صدمه بزند. بایدن در طول 
کمپین پیش از انتخاباتش وعده داد که آمریکا 
تحت رهبری او از وابستگی به نفت و گاز خلاص 
خواهد شد و به سمت انرژی پاک روی آورد. 
چنین اقدامی به معنای از بین رفتن یک میلیارد 
دلار برای عربستان سعودی است که هفت 
درصد از نیازهای نفتی آمریکا را پس از کانادا و 

مکزیک تامین می‌کند.  
اما الابراهیم اهمیت چنین اقدامی را زیر 
سوال برد و گفت: این مساله به منافع عربستان 
آسیبی نخواهد زد. الابراهیم ادامه داد: هنگامی 
که موضوع سیاست خارجه مطرح شود، ریاض 
می‌تواند رویکرد مشابهی اتخاذ کند. آمریکا 
متحد ماست اما آنها تنها متحد ما محسوب 
نمی‌شوند و اگر آنها در این بازی شرکت نکنند، ما 
کانال‌های جدیدی را با کشورهایی چون ژاپن، 
کره جنوبی، روسیه و چین باز خواهیم کرد. با 
این حال، این تحلیل‌گر امیدوار است روابط با 
واشنگتن سرد نشود. الابراهیم معتقد است که 
برای جلوگیری از وخیم شدن روابط، واشنگتن 
باید به سنت‌های عربستان احترام بگذارد و از 
مداخله در امور داخلی عربستان اجتناب کند؛ 
چراکه تجربه نشان داده دموکرات‌ها بر امور 
حقوق بشری، بیش از جمهوریخواهان اصرار 

خواهند داشت. 

جهان‌نما
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فرشاد گلزاری

شامگاه روز گذشته )شنبه( 
رسانه‌های آمریکا اعلام کردند که 
پس از اعلام آرای ایالت پنسیلوانیا، 
جو بایدن با کسب 284 رای الکترال 
پیروز میدان شد و همه شایعات 
یکباره به نقطه صفر رسیدند. فارغ از 
پیروزی بایدن در این مسیر عده‌ای 
از رسانه‌های آمریکا مانند سی.ان.
ان، پولتیکو، نیویورک‌تایمز و حتی 
فاکس‌نیوز )رسانه محبوبِ ترامپ( 
هم با کسر تعداد آرای الکترال آریزونا 
از مجموع آرای ترامپ، ساعتی قبل 
از اعلام نتیجه نهایی، عدد 264 رأی 

الکترال را برای او ثبت کردند. 
این اقدام به خوبی بازگوکننده آن 
بود که افکار عمومی ایالات متحده و 
بخش اعظمی از رسانه‌های جریان 
اصلی این کشور، باور داشتند که 
»جو بایدن« وارد کاخ‌سفید خواهد 
شد. همراهی رسانه‌ها با کمپین بایدن 
باعث شد تا او هم دست برتر را برای 
غلبه بر ترامپ رو کند و خود را به 
صورت تلویحی »پیروز میدان« بنامد. 
در مقابل دونالد ترامپ با اشاره به 
صحبت‌های جو بایدن که خود را در 

مسیر پیروزی در انتخابات ریاست 
جمهوری ۲۰۲۰ آمریکا توصیف کرد، 
در حساب کاربری‌اش در توئیتر نوشت 
که »جو بایدن نباید به اشتباه ادعای 
پیروزی در انتخابات را مطرح می‌کرد؛ 
من هم می‌توانستم چنین ادعایی 
بکنم اما به هر حال تحقیقات قانونی 

در این‌باره آغاز شده است«. 
اظهارات ترامپ مبنی بر شروع 
تحقیقات حقوقی موضوعی است 
که از آن به عنوان برگ برنده نهاییِ 
جمهوریخواهان و به خصوص شخصِ 
ترامپ نام برده‌ می‌شود؛ چراکه بر 
اساس مستندات، او تا دقایق نهایی 
بازنده این رقابتِ نفس‌گیر بود. 
نکته‌ای که در اینجا باید بدان اشاره 
شود این است که بخش قابل‌توجهی 
از افکار عمومیِ داخلی و خارج ایالات 
متحده فکر می‌کنند که این اقدام 
ترامپ به صورت کاملًا مهندسی 
شده در حال پیاده‌سازی بود اما 
واقعیت این است که با یک نگاه 
ابتدایی می‌توانستیم به این نتیجه 
برسیم اشخاصی که در دقیقه 90 برای 
کسب مشروعیت و بر هم زدن توازن 
انتخابات به نفع ترامپ وارد میدان 
شدند، آخرین مهره‌های موجود 
در اطراف رئیس‌جمهوری فعلی 
آمریکا بودند. نمونه بارز این اشخاص 

را می‌توان »رودی جولیانی«، وکیلِ 
شخصی رئیس‌جمهوری آمریکا 
دانست. او با طی کردن صدها کیلومتر، 
از واشنگتن وارد ایالت پرحاشیة 
پنسیلوانیا شد و در میان طرفداران 
ترامپ اقدام به سخنرانی کرد. 
اظهارات او صریحاً این پیام را مخابره 
می‌کرد که صفر تا صدِ روند رای‌گیری 
دچار ایراد‌های بنیادین بوده و دست 
آخر هم مدعی شد که ۲۱ هزار فرد 
فوت شده از جمله رای‌دهندگان در 

پنسیلوانیا هستند! 
اینکه رودی جولیانی دروغ گفت 
یا خیر موضوعی است که در ساختار 
حقوقی ایالات متحده اگر به اثبات 
برسد می‌تواند موجب ابطال پروانه 
وکالت او از سوی مراجع قضایی 
آمریکا شود، ولی به نظر نمی‌رسد 
ابطال پروانه وکالتش چندان برای 
او اهمیت داشته باشد؛ چراکه او طی 
چهار سال گذشته توانسته است پول 
زیادی از قبال همکاری و همیاری 
ترامپ به جیب بزند. او حتی دقایقی 
پس از اعلام خبر پیروزی بایدن هم با 
برگزاری کنفرانس خبری باز هم اعلام 
کرد که تقلب گسترده صورت گرفته 
و اعلام کرد که حق بازرسی را از او و 
تیمش گرفته‌اند و به دنبال شکایت 

هستند. 

حالا سوال اصلی این است که به 
میدان آمدن حلقة نزدیکان ترامپ 
برای کسب مشروعیت به نفع او، 
حتی پس از اعام پیروزی بایدن به 

چه معناست؟
 ترامپ تنها شده 

اما ساکت نمی‌نشیند!
اواسط مهرماه و دقیقاً 13 روز مانده 
به انتخابات ریاست جمهوری آمریکا، 
رئیس دفتر کاخ‌سفید اعلام کرد که 
مشغول بررسی درخواست نیمی از 
منصوب شدگان سیاسی در دولت 
ترامپ برای نگارش و تحویل نامه‌های 
استعفای موقت قبل از انتخابات است. 
این خبر در حالی از سوی دو مقام 
ارشد دولت اعلام شد که دفتر پرسنل 
کاخ ‌سفید قصد داشت در ادامه درباره 
اینکه کدام یک از استعفاها را قبول و 

کدام یک را رد کند تصمیم بگیرد. این 
اقدام اگرچه به دونالد ترامپ بیشترین 
انعطاف را در انتخاب تیمش برای دور 
دوم احتمالی ریاست جمهوری می‌داد 
اما از یک سو به بمب خبریِ روزهای 

قبل از انتخابات تبدیل شد. 
همه در آن هنگام به این موضوع 
فکر می‌کردند که کارکنان کاخ‌سفید 
به چه نتیجه‌ای رسیده‌اند‌ یا به چه 
داده‌ای دست پیدا کرده‌اند که یک 
به یک در حال تقدیم استعفای خود 
و کناره‌گیری از منصبشان در مرکز 
فرماندهی آمریکا یعنی »کاخ‌سفید« 
هستند؟ این اقدام تا حدودی برای 
مقامات کاخ‌سفید و حتی دونالد 
ترامپ عادی تلقی می‌شد؛ چراکه او 
قرار بود به شرطِ پیروزی در کاخ‌سفید، 
طیف زیادی از کابینه‌ و کارکنان 
کاخ‌سفید را اخراج کند اما اینکه 
یکباره و حالا که چند روز از شمارش 
آرای انتخابات گذشته، بخشی از 
نزدیکانش در حال استعفا دادن 

هستند، معنای دیگری دارد. 
همین دیروز )شنبه( بود که یکباره 
خبر آمد »لیزا گوردون هگرتی«،‌ 
رئیس آژانس نظارت بر زرادخانه 
تسلیحات هسته‌ای آمریکا در 
اقدامی غیرمنتظره، از سمتِ خود 
کناره‌گیری کرد. او نخستین زنی 
بود که در فوریه ۲۰۱۸ به این سمت 
منصوب شد و در نهایت روز جمعه 
نامه استعفای خود را به کاخ‌سفید ارائه 
کرد. در همین راستا دیلی‌میل گزارش 
داده که تیم رئیس‌جمهور آمریکا بی 
سر و صدا در حال تصمیم‌گیری بر سر 
این هستند که چه کسی شکست در 
انتخابات را به ترامپ تفهیم کند و او را 

به پذیرش واقعیت متقاعد سازد. 
در این گزارش گفته شده که 
»ایوانکا ترامپ« و »جرد کوشنر« 
چهره‌های احتمالی برای انجام این 
مسئولیت هستند. این در حالیست 
که ترامپ به متحدان خود گفته اس 
در صورت تمام شدن رقابت به نفع 
رقیب دموکرات خود، تسلیم نخواهد 
شد، اما به هر حال بایدن پیروز 
انتخابات اعلام شد. از سوی دیگر 
میت رامنی، سناتور جمهوری‌خواه 
از عملکرد ترامپ انتقاد کرده و 
خواهان پذیرش شکست بدون 

آبروریزی شده است. تنها شدن 
ترامپ را می‌توان در جایی دیگری 
هم مشاهده کرد. سی‌بی‌اس در 
گزارش خود اعام کرده که ترامپ 
از اینکه تعداد اندکی از متحدانش در 
حمایت از او به تلویزیون‌ها مصاحبه 
داده یا به خیابان‌ها می‌آیند، عصبانی 
و ناامید است. در این مسیر ما 
می‌بینیم که فرزند بزرگ او )دونالد 
ترامپ جونیور( با حضور در ایالت 
جورجیا، به ایراد سخنرانی در میان 
طرفداران پدرش پرداخت و همانجا 
اعلام کرد که »پدرش تا دقیقه آخر، 

خواهد جنگید«. 
جالب اینجاست که شبکه 
سی.ان.ان روز گذشته )شنبه( 
گفت که برخی از مقام‌های داخل 
کاخ‌سفید اعلام کرده‌اند که فضای 
دیروز در داخل کاخ سفید »بسیار 
سنگین« بوده و برخی از کارکنان 
دفتر ریاست جمهوری سرکار حاضر 
نشده‌اند. پایگاه خبری هیل هم 
به نقل از منابع مطلع گزارش داد، 
دونالد ترامپ در نظر دارد تا رئیس 
پنتاگون، مدیر سیا و دیگر مقام‌های 
ارشد از جمله مدیر اف.‌بی.‌آی را از 

پست‌هایشان برکنار کند. 
نیوزویک هم نوشت که اگر 
ترامپ در انتخابات ریاست جمهوری 
شکست بخورد ولی حاضر به ترک 
کاخ‌سفید نشود، »سرویس مخفی« 
او را از کاخ‌سفید بیرون می‌اندازد. این 
کناره‌گیری‌ها و تنها گذاشتن ترامپ 
به خوبی نشان از وضوح پیروزی بایدن 
داشت و در نهایت شاهد آن بودیم 
که »جو بایدن«، به عنوان چهل و 
ششمین رئیس جمهوری آمریکا 

ساکن کاخ‌سفید شد.

ترامپ ناکام در کارزار انتخاباتی و تنها، عصبانی و ناامید در خانه!

جو بایدن رئیس‌جمهور آمریکا شد
کناره‌گیری‌ها و تنها 

گذاشتن ترامپ به خوبی 
نشان از وضوح پیروزی 

بایدن داشت و در نهایت 
شاهد آن بودیم که »جو 

بایدن«، به عنوان چهل و 
ششمین رئیس‌جمهوری 
آمریکا ساکن کاخ‌سفید 

شد

رودی جولیانی دقایقی پس 
از اعلام خبر پیروزی بایدن 
با برگزاری کنفرانس خبری 

باز هم اعلام کرد که تقلب 
گسترده صورت گرفته و 

اعلام کرد که حق بازرسی 
را از او و تیمش گرفته‌اند و به 

دنبال شکایت هستند

برخی منابع خبری عراق از کشته شدن یک نفر و نیز زخمی شدن تعدادی در جریان اعتراضات مردمی روز جمعه 
شهر بصره در جنوب عراق خبر دادند. شفق نیوز از باز نشر یک فایل ویدئویی در شبکه‌های اجتماعی خبر داد که فردی را 
نشان می‌دهد در جریان اعتراضات مردمی شهر بصره کشته شده است. فردی که روی این فایل ویدئویی صحبت می‌کند، 
می‌گوید مقتول جوانی به نام عمر فاضل است که در تظاهرات اخیر بصره کشته شده 
است. سایت شفق نیوز به نقل از کسانی که آنها را شاهدان عینی توصیف کرد، آورده 
است: نیروهای ضد شورش تظاهر‌کنندگان را متفرق کردند و این امر بعد از آن صورت 
گرفت که برخی معترضان تاش کردند تا در میدان تحصن در مرکز این شهر بار 
دیگر چادر نصب کنند. نیروهای امنیتی بصره 11 آبانماه جاری مسیرهای منتهی 

به میدان را باز کردند. 

دستگاه اطلاعات و امنیت ملی اتیوپی از امضای توافقنامه‌ای میان رژیم صهیونیستی و کشورش برای همکاری دوجانبه 
در زمینه اطلاعات و امنیت میان آنها خبر داد. روزنامه رأی‌الیوم نوشت، مدیرکل اطلاعات و امنیت ملی اتیوپی و معاون وزیر 
امنیت عمومی دولت رژیم صهیونیستی درباره راه‌های همکاری متقابل میان دو طرف گفت‌وگو کردند. طبق این گزارش، دو 
طرف درباره همکاری در زمینه مقابله با تروریسم در شاخ آفریقا و تبادل اطلاعات انتقال 
تکنولوژی توافق کردند. در همین حال، مدیر کل اطلاعات اتیوپی اظهار کرد که همکاری 
میان اتیوپی و رژیم صهیونیستی در زمینه‌های اطلاعات و امنیت نقش قابل توجهی 
در زمینه مقابله با تروریسم و تحقق ثبات و امنیت در سراسر شاخ آفریقا ایفا خواهد کرد. 
دستگاه اطلاعات و امنیت ملی اتیوپی همچنین اعلام کرد که احتمالا این توافق به زودی 

اجرایی شود؛ چراکه تل‌آویو هم این توافق را استراتژیک خوانده است. 

توافق همکاری اتیوپی و اسرائیل در زمینه اطلاعاتی و امنیتیاعتراضات مردمی در بصره به خشونت گرایید

به دنبال کاهش بیشتر ارزش لیر، رئیس بانک 
مرکزی ترکیه برکنار شد. به گزارش گاردین، رجب 
طیب اردوغان پس از آن که ارزش لیر مجددا در برابر 
دلار کاهش یافت، دستور برکناری رییس بانک مرکزی 
این کشور را صادر کرد. هنوز مشخص نیست »مراد 
یوزال« بر سر چه مسایلی با اردوغان اختلاف نظر داشته 
اما از ابتدای امسال تاکنون لیر بیش از ۳۰ درصد ارزش 
خود مقابل دلار را از دست داده است.  با توجه به افزایش 
شمار مبتلایان به کرونا در ترکیه انتظار می رود شرایط 
اقتصادی این کشور وخیم‌تر شود؛ چرا که دولت مجبور 
به تعطیلی کسب و کارهای بیشتری خواهد بود و شمار 
گردشگران خروجی ورود ی به این کشور نیز کاهش 
خواهد یافت. اردوغان که خود را دشمن نرخ بهره 
خوانده خواهان کاهش بیشتر نرخ بهره است اما بسیاری 
از اقتصاددانان و نهادهای بین المللی نسبت به عواقب 

سنگین این کار برای اقتصاد ترکیه هشدار داده‌اند. 
ناجی اقبال، متحد اردوغان که بین سال‌های ۲۰۱۵ 
تا ۲۰۱۸ وزیر خزانه‌داری ترکیه بود به عنوان رییس 
جدید بانک مرکزی انتخاب شده است. بانک مرکزی 
ترکیه در آخرین اقدام خود تحت مدیریت یوزال به 
چرخه کاهش نرخ بهره پایان و آن را به ۱۰.۲۵درصد 

افزایش داده بود. 

مصری‌ها روز گذشته )شنبه( برای شرکت در مرحله 
دوم انتخابات پارلمانی به پای صندوق‌های رأی رفتند. 
به گزارش روزنامه فرامنطقه‌ای القدس العربی، در مرحله 
اول انتخابات پارلمانی مصر که اواخر ماه میلادی گذشته 
در ۱۴ استان از ۲۷ استان برگزار شد، لیست ملی که یک 
ائتلاف سیاسی است و رهبری آن را حزب »مستقبل 
وطن« مورد حمایت عبدالفتاح سیسی، رئیس‌جمهور 
این کشور برعهده دارد، پیروز شد. این ائتلاف ۱۴۲ 
کرسی را به دست آورد. مرحله دوم انتخابات که مرحله 
آخر است روز گذشته )شنبه( و امروز )یکشنبه( در ۱۳ 
استان باقیمانده از جمله قاهره برگزار می‌شود. همچنین 
مصر شاهد حضور گسترده نیروهای پلیس در خیابان ها 
و اطراف مراکز رای دهی برای تأمین امنیت مرحله دوم 
انتخابات پارلمانی است. در این راستا عبدالفتاح سیسی 
دیروز در مدرسه مصطفی یسری ابوعمیره در منطقه 

مصر جدید رأی خود را به صندوق انداخت. حدود ۳۰ 
میلیون رای دهنده واجد شرایط در انتخابات شرکت 
می‌کنند. میزان مشارکت مصری‌ها در مرحله اول 
۲۷.۶ درصد بود. مجموع تعداد کرسی‌های پارلمان ۵۹۶ 
مورد است که ۲۸ عضو آن را سیسی انتخاب می‌کند. 
پیش‌بینی نمی‌شود نتایج رسمی و نهایی انتخابات تا 

اواسط دسامبر اعلام شود. 

روزنامه فرامنطقه‌ای القدس العربی گزارش داد؛

آغاز مرحله دوم انتخابات پارلمانی مصر در میان تدابیر شدید امنیتی
در پی کاهش ارزش لیر و به دستور اردوغان؛

رئیس بانک مرکزی ترکیه  برکنار شد

خبرخبر


